ResearchGate

See discussions, stats, and author profiles for this publication at: https://www.researchgate.net/publication/338633297

A statement about future TB incidence and treatment adherence in developing
countries if urgent measures are not taken

Poster - January 2020

DOI: 10.13140/RG.2.2.31706.70084

CITATIONS

0
3 authors, including:
y  Petru Emil Muntean
Spitalul Judetean de Urgenta Arges
14 PUBLICATIONS 0 CITATIONS

SEE PROFILE

All content following this page was uploaded by Petru Emil Muntean on 16 January 2020.

The user has requested enhancement of the downloaded file.


https://www.researchgate.net/publication/338633297_A_statement_about_future_TB_incidence_and_treatment_adherence_in_developing_countries_if_urgent_measures_are_not_taken?enrichId=rgreq-72b0f1e8ff1420495a1fe142d0d88ac1-XXX&enrichSource=Y292ZXJQYWdlOzMzODYzMzI5NztBUzo4NDgwNDE5MzQzMjc4MTBAMTU3OTIwMDM2MTg1NA%3D%3D&el=1_x_2&_esc=publicationCoverPdf
https://www.researchgate.net/publication/338633297_A_statement_about_future_TB_incidence_and_treatment_adherence_in_developing_countries_if_urgent_measures_are_not_taken?enrichId=rgreq-72b0f1e8ff1420495a1fe142d0d88ac1-XXX&enrichSource=Y292ZXJQYWdlOzMzODYzMzI5NztBUzo4NDgwNDE5MzQzMjc4MTBAMTU3OTIwMDM2MTg1NA%3D%3D&el=1_x_3&_esc=publicationCoverPdf
https://www.researchgate.net/?enrichId=rgreq-72b0f1e8ff1420495a1fe142d0d88ac1-XXX&enrichSource=Y292ZXJQYWdlOzMzODYzMzI5NztBUzo4NDgwNDE5MzQzMjc4MTBAMTU3OTIwMDM2MTg1NA%3D%3D&el=1_x_1&_esc=publicationCoverPdf
https://www.researchgate.net/profile/Petru_Muntean?enrichId=rgreq-72b0f1e8ff1420495a1fe142d0d88ac1-XXX&enrichSource=Y292ZXJQYWdlOzMzODYzMzI5NztBUzo4NDgwNDE5MzQzMjc4MTBAMTU3OTIwMDM2MTg1NA%3D%3D&el=1_x_4&_esc=publicationCoverPdf
https://www.researchgate.net/profile/Petru_Muntean?enrichId=rgreq-72b0f1e8ff1420495a1fe142d0d88ac1-XXX&enrichSource=Y292ZXJQYWdlOzMzODYzMzI5NztBUzo4NDgwNDE5MzQzMjc4MTBAMTU3OTIwMDM2MTg1NA%3D%3D&el=1_x_5&_esc=publicationCoverPdf
https://www.researchgate.net/profile/Petru_Muntean?enrichId=rgreq-72b0f1e8ff1420495a1fe142d0d88ac1-XXX&enrichSource=Y292ZXJQYWdlOzMzODYzMzI5NztBUzo4NDgwNDE5MzQzMjc4MTBAMTU3OTIwMDM2MTg1NA%3D%3D&el=1_x_7&_esc=publicationCoverPdf
https://www.researchgate.net/profile/Petru_Muntean?enrichId=rgreq-72b0f1e8ff1420495a1fe142d0d88ac1-XXX&enrichSource=Y292ZXJQYWdlOzMzODYzMzI5NztBUzo4NDgwNDE5MzQzMjc4MTBAMTU3OTIwMDM2MTg1NA%3D%3D&el=1_x_10&_esc=publicationCoverPdf

A statement about future TB incidence and
treatment adherence in developing countries
If urgent measures are not taken

Petru-Emil Muntean, C. Marginean, E. S. lanosi
Pulmonology Clinic, Mures County Hospital, Romania

nnnnn Update Europe ePoster 9-10 June 2017 - Vienna medupdate

eeeeee



Introduction

Romania is one of the most affected countries by TB infection, a major public health issue,
with important social, racial and economic impact.

Objectives

This study Is focused on the people living In villages inside Mures County, Romania. It's an
assessment about demographics and their knowledge about TB. The goal Is to increase
community awareness about this illness and to support general practitioners to diminish the

Incidence of TB.

Materials, Methods

A listed questionnaire with 10 simple questions translated into Romanian. The survey method,
iInvolved questioning random adult villagers, between 01.12.16-01.04.17.
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Table 1 Results, Conclusions

312 subjects ( answered all questions).
Age (mean years) 32.1 _
Avid smokers + Alcohol addiction 76% Mean age of responders Is 32.1 years.
Females 2% Females are more interested in safety and healthy manners.
'I\\f(f'fﬂzdical e —— fgoﬁ; Over 75% of participants have bad habits like smoking and
Have a job 63% drinking. Above 85% did not know the mode of TB
Had never heard of TB . 24% transmission. If TB is suspected, they are not convinced if they
Did not know the mode of TB transmission 88% d f : | hel it TR " d " th
BCG vaccinated 399 need professional help or | represents a danger to others.
If TB is suspected, would seek medical help | 51% D| SCUSS | ons
Believe that TB is a problem in their village | 45%

Weak knowledge about TB is a primary obstacle.

HOW OLD ARE YOU? These villagers, represent a high risk group for contracting TB.
GENDER Access to online information and medical support, continues to
DO YOU SMOKE AND DRINK ALCOHOL OFTEN?  ves n~o D€ an area requiring improvement.

e s B Lieve Trar o i A root e i vous winces  vee  mo The lack of patient education material and decreased
community investment in TB management is a national
problem.

Fear for TB and stigma + late detection of the disease, need a

DO YOU HAVE MEDICAL INSURANCE™? YES NO

DO YOU HAVE A JOB~7? YES NO

HAVE YOU HEARD OF TB? == ™ fast and vigorous campaign, organized by a multidisciplinary
OO YOU KNOW THE MODE OF TB TRANSMISSION? Yes  Me team (pulmonologist, general practitioner, epidemiologist,
ARE YOU BCG VACCINATED? YES NO psyChOIOQISt)-

IF YOU SUSPECT TEB, WOULD YOU SEEK MEDICAL HELP7? YES NO
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